



2022年2月12日 星期六

值班副主编 李溪 版式 陆达



5届冬奥会收获3金，“单板传奇”肖恩·怀特含泪谢幕

“感谢单板滑雪，这是我的人生！”

最后一滑摔倒之后，肖恩·怀特从雪地上起身，脱下了自己的头盔，热泪盈眶。这是他在竞技赛场上最后的演出，北京冬奥会之后，这位在单板滑雪世界创造了无数传奇的老将，就此告别。面对镜头，他深情地说道：“感谢单板滑雪，这是我的人生。”

“我的腿，真的不听使唤了”

“我的腿，不听使唤了。”说起最后的这一次失误，肖恩·怀特的语气中混杂着无奈与释然。摔在了冬奥会的赛场上，摔在了自己最后全力一搏的动作里，现场响起一片惊呼和叹息，所有人都愿意他成功，直到最终被现实否认。

“可能是体能的原因，也可能是因为紧张。我知道我的腿没法活动自如，但我还是决定最后一跳去挑战高难度动作。在训练中这个动作我成功过一次，所以我觉得要是运气好的话，或许能够在比赛中完成，但结果还是没能成功。”肖恩·怀特的话语中有着惋惜，但绝对没有半点后悔的意味。面对镜头，他的脸上，是欣慰的笑容。

从竞技成绩上看，怀特毫无疑问是单板滑雪史上最伟大的运动员之一。2006年都灵冬奥会、2010年温哥华冬奥会蝉联单板滑雪U型场地冠军。2018年平昌冬奥会，以31岁的“高龄”夺得个人第三枚冬奥会金牌，震撼世界。

推广单板滑雪与北京结缘

除了在赛场上取得的成就，怀特在场外更是不遗余力地推广单板滑雪运动，尤其是在中国。2010年，“沸雪”赛事登陆中国，作为赛事拥有者，怀特也有了更多机会来到这里，并与北京结下了深厚的缘分。

“2008年，那时候我还非常年轻，我在电视上看到了北京奥运会，就被吸引住了。我是中国的‘铁杆粉丝’，对北京这座城市也非常熟悉。能够再次回到北京，而且还是以运动员的身份，我感到非常激动。”怀特说。

在创造了如此多的伟大纪录后，肖恩·怀特的生活将进入一个新的阶段：组乐队、出专辑、建品牌、做商人……尽情体验这一切。接受完记者的采访，他走向夺冠的日本选手平野步梦，拥抱之时说了一句话，既是给后辈的叮嘱，也像是对过去自己的道别：“从今往后，尽情去享受每一分钟吧。”

综合新华社、澎湃新闻报道

酒后代驾

喝酒前请先联系我

■同做公益人 拒绝酒驾